
三郷市立栄中学校だより

～熱意・誠意・鍛錬～

令和４年の栄中が始動しました。新年を迎え、新型コロナウイルスへの感染が再び急拡大する

中ではありますが、本校生徒の皆さん、御家族、及び地域の皆様が健やかに新年を迎えられた

ことに感謝したいと思います。本年もどうぞよろしくお願いいたします。

今年は、１月６日に久しぶりにまとまった雪が降り、１月７日には路面が凍結している中を

「雪掻きをして、体育館への通り道や職員玄関への通り道を確保しなければ…」と思いながら

通勤途中の雪景色を横目に栄中に向かっていました。（本当は朝から出勤予定でしたが急用がで

き、家を出たのは１０時頃になってしまいました。）そのような焦りにも似た気持ちをもちなが

ら栄中に着くと、体育館への通路や職員玄関への通路が雪掻きにより確保されていました。「有

難いなぁ・・・」と感謝しながら職員玄関に向かいました。その後、一人の職員から「〇〇先

生が真っ先に動き、〇〇先生と〇〇先生が続き、〇〇さんや・・・・」と栄中職員の雪掻きに

向かう様子を聞くことができました。朝から出勤した職員が、これから登校する生徒やこれか

ら出勤する他の職員のことを思い、寒い中、大変な雪掻きをしてくれていたことを思い、心が

温まり、一緒に雪掻きできなかった申し訳なさと感謝の想いでいっぱいになりました。

さて、今年は寅年です。自分の干支なのですが、今まであまり寅年について調べたり、考え

たりしたことはありませんでした。そこで、寅年について、いくつか調べてみると「『寅』とい

う文字には「まっすぐに伸ばす」とか「引っ張る」といった意味がある。家を表す『宀』に『矢』、

ひきとめるという意味の『臾』を加えて『寅』という字になった。中国の『漢書』では、『寅』

は草や木が伸び始める状態を表すとされている。また、中国から来た十二支は本来、植物が循

環する様子を表していて、その年の特徴につながるとされている。寅は、十二支の３番目であ

り、１番目の子年に新しい命が種の中で芽生え、２番目の丑年には種の中で育つもののまだ伸

びることができず、３番目の寅年は、春がきて根や茎が出て成長する時期となり、草や木が伸

び始める状態になる。」とありました。そのようなことが思い当たるとすると、３６年前の寅年

を迎えた時かもしれません。その時はちょうど教員１年目で、１年生の担任をしていました。

教員の仕事がどのようなものなのか、どのようなことを考えることが大切なのかもわからない

中、もどかしい思いを抱きながら必死で９か月間勤務してきて、それらが少しずつ見えてきて、

やりがいも感じ始めていたのかと思います。じっくりと考える余裕もない頃でしたので、何と

なくかもしれませんが、「この仕事をこれからもずっと続けていきたい。」と思いながら迎えた

３６年前の寅年であったように思います。

栄中生の一人一人にとってのこの一年も、今がんばっていることがきっと大きな成長につな

がると信じ、周りにいる多くの人への感謝の気持ちをもちながら、これまでに培ってきたもの

を大きく伸ばす新たな年となることを願っています。

保護者の皆様、地域の皆様におかれましては、今年も栄中生への御支援と激励をお願いいた

します。

生徒数 １年137名 ２年167名 ３年137名 計441名
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目指す生徒像
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本気でやり遂げる
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～あはは学校～

「寅」のように
校長 小堺 正之

下記の予定は1月１0日現在の予定です。変更する場合もありま

すことを御理解ください。

日 月 火 水 木 金 土

９ １０ １１ １２ １３ １４ 15
成人の日 始業式 学活・集会・ 給食開始

Ａ 時 間 割 ス タ 発育測定 なし日程
ート 短縮３時間４ 課題テスト
始 業 式 ・ 学 活 ５分授業 ・木 4，5，6
・学活 避難訓練 11:40 専門委員会

～
16 １７ １８ １９ ２０ ２１ 22

ＳＣ来校 なし日程 安全点検日 英検
中央委員会 ふれあいデ 三 郷 市読 書

ー ウ ィ ー ク
（～ 1 ／ 29）

23 ２４ ２５ ２６ ２７ ２８ 29
5 校 時 生 徒 集 なし日程 三郷市読書
会 フェスティ
生 徒 会 役 員 補 バル（鷹野
欠選挙 文化センタ

ー）

30 ３１ ２月１日 ２ ３ ４ ５
実 力 テ ス ト ＳＣ来校 Ｐ Ｔ Ａ 理 事 なし日程 なし日程
（ 1， 2 年 ） 会 漢字検定
テスト時程
生徒朝会
月５１２３４

本校のホームページでは、生徒の活動の様子や、学校からのお知らせを
配信しています。

ホームページアドレス www.edu.city.misato.lg.jp/sakaechu/

子供のSOS相談窓口
２４時間こども SOSダイヤル 通話料無料 ０１２０－０－７８３１０（なやみいおー）

上記以外の電話やメール、ネットなどの相談窓口（一部抜粋）

詳しくは https://www.mext.go.jp/a_menu/shotou/seitoshidou/06112210.htm
電話での相談窓口

チャイルドライン 0120–99-7777 対応日時 毎日 16:00～ 21:00
チャイルドラインは 18歳までの子こどものための無料相談窓口です。ちょっとしたことでも、おし

ゃべりしたいだけでもいいので、気軽にかけてみてください。

いのちの電話 0120–99-7777 対応日時 毎日 16:00～ 21:00（毎日 10日は 8:00～翌 11日 8:00まで）
様々な困難や危機にあって、生きるのがつらい方への相談電話です。苦しい気持ちをひとりで抱え

ずに話してみて下さい。

ＳＮＳでの相談窓口

BONDプロジェクト 対応日時 月、水、木、金、土

第１部：14:00～ 18:00 （17:30まで受付）第２部：18:30～ 22:30 （22:00まで受付）
10代、20代の女性のための LINE相談による支援をしています。

あなたのいばしょチャット相談 対応日時 24時間３６５日
年齢や性別を問わず、誰でも無料・匿名で利用できるチャット相談窓口です。ここ

はいつでも、だ れでもチャットで相談できます。あなたのひみつは、守ります。ま

ずはお話してみませんか。



1 年生が絵本の読み聞かせの際の本選びのポイントや読み聞かせの方法についての学習を行い
ました。学校図書館司書の福士先生の協力を得て実施しました。来年度に実施予定の職場体験

や 3年生になって実施する予定の保育自習などでこの学習の成果が発揮できるといいですね。

読み聞かせの注意点である『①本の中央下を片手で持ち、もう片方の手でめくる。その際ペー

ジが膨らまないようにする。②キャラクターの雰囲気を考えて声の高さに注意し、他の部分は

普通に読む。③実際に音読してみて、自分が読めるものを選ぶ。』を意識しながら実際の読み聞

かせを行っていました。

１２月１１日（土）に PTA の資源回収と同時に第４回花咲かせ隊が行われました。今回は、
ポットごとに花の種を植える作業と校庭の除草活動を行いました。ポットの種が芽吹くと 4 月
の花咲かせ隊でプランターや花壇への移植を予定しています。

今回の参加者は１５５名（１年生７３名 ２年生７０名 ３年生１２名）でした。

２年生は、進路学習の一環として、上級学校調べを行いました。インターネットを活用して

「学科」「制服」「部活動」「取得できる資格」「進学実績」「通学方法」など自分が知りたい情報

を調べ、プレゼンテーションソフトにまとめ、発表をしました。

１２月１６日に３年生は、八景島シーパラダイスに校外学習に行ってきました。昨年度から

のコロナ禍によって様々な校外行事が中止になってきましたが、中学校の思い出の１つになっ

てくれたと思います。

班ごとに、自分たちで計画を立てて行動することができました。

１２月の表彰伝達
◎第１２回「いっしょに読もう！新聞コンクール」 埼玉県努力賞

野界 明里 大元 千聖 伊藤 美歩 大金 くるみ 平野 佑樹
濵里 みどり 田畑 優希 杉山 恭太郎 宗田 遥 河合 莉々花
吉岡 夏穂 田村 葵

◎「家族で話そう！我家のルール・家族のきずな・命の大切さ」三行詩
三郷市市長賞 松浦 葵 三郷市中学校長会「会長賞」 石塚 七海
銀賞 加藤 美優

◎令和3年度 三郷市学生バトミントン大会中学女子シングルス二部
1位 濵里 みどり 2位 小森 乙葉

◎税に関する標語 三郷市長賞 松本 萌花 三郷市教育長賞 岡田 空
◎税についての作文 越谷税務署管内納税協力団体協議会会長賞 畑田 莉那

関東信越税理士会越谷支部長賞 廣瀬 瑠依
公益社団法人越谷法人会会長賞 橋本 柚子稀
越谷税務署管内納税貯蓄組合賞 大元 千聖

◎非行化防止標語コンクール 優秀賞 伊藤 璃乃
◎第71回（令和３年度）「社会を明るくする運動」埼玉県作文コンテスト 優秀賞 井上 温叶
◎公益財団法人埼玉県生態系保護協会第37回（令和3年度）「私たちの自然を守ろう」コンクール
作文部門中学生の部 埼玉県生態系保護協会会長賞 仲村 美来

◎令和3年度埼玉県交通安全作文コンクール 金賞 大塚 くるみ
銀賞 河合 莉々花 佳作 伊藤 美歩

◎全国火災予防運動防火・防災に関する作文コンクール 吉川支部長賞 松浦 葵
◎令和3年度全国中学生人権作文コンテスト埼玉県大会 入選 戸井田 海香


